

VÝROČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2017

I. REKONDIČNÍ POBYTY

Letní rekondiční pobyt se konal tradičně v rehabilitačním centru Harmonie v Bystřici pod Hostýnem od 31.7. do 12.8. V rehabilitačním centru jsou pro pobyt občanů s autismem výborné podmínky. Personál respektuje potřeby našich postižených a vychází jim vstříc. Pobyt finančně podpořilo Ministerstvo zdravotnictví. Individuální odborný program byl připraven předem za konzultací Prof. MUDr. Ivo Paclta, CSc., MUDr. Jasný Macháčkové a MUDr. Evy Tomkové. Při konzultacích byl kromě odborných otázek velký zájem o Usnesení vlády ČR k Podnětům řešení situace života osob s autismem a jejich rodin. (www.autistik.eu). K dispozici byly další studijní a metodické materiály. Během pobytu byl uspořádán odpolední seminář za účasti kolegů z Galaxie Karviná a Integračního centra Sasov. Možnosti konzultací využili i zájemci o autismus, kteří se pobytu neúčastnili.

V rehabilitačním centru byla možnost doplňkových rehabilitačních procedur, které nebyly hrazeny z dotace MZ.

Rekondiční pobyt v Řecku se uskutečnil v září a byl podpořen firmou ČEPS a cestovní kanceláří VTT.

II. PORADENSKÁ A KONZULTAČNÍ ČINNOST

Projekt zahrnoval:

Konzultace pro rodiče i odborníky

Konzultace, poradenství probíhaly dle dohody ve středisku Domeček – domově pro dospělé občany s autismem při DC Paprsek v Lahovičkách. Konzultace byly poskytovány i písemnou formou, mailem, případně telefonicky. Veškeré konzultace byly bezplatné.

Přednášková činnost

Spolupráce s katedrou speciální pedagogiky Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy :

- a) Program celoživotního vzdělávání: Výchova a vzdělávání dětí s autismem v kontextu speciální pedagogiky.
- b) Přednášky v rámci kombinovaného studia

Přednášky pro další instituce:

- 9.1. Integrační centrum Sasov: Autismus – pervazivní vývojová porucha
- 13.3. Integrační centrum Sasov: Autismus – pervazivní vývojová porucha
- 18.5. Pobytové zařízení-Březejc – Základy péče o klienta s autismem
- 6.6. Vzdělávací centrum Pardubice: Výchova a vzdělávání dětí s autismem

29.8. Vzdělávací centrum Hradec Králové, ZŠ Severní: Žák s autismem v běžné třídě

26.10. Pobytové centrum Náměšť nad Oslavou: Základy péče o občany s autismem

27.10. Integrovaná centrum Sasov: Autismus – pervazivní vývojová porucha

III. ÚČAST NA ODBORNÝCH SETKÁNÍCH

12.10. Republikový sněm NRZP - Praha

19.10. Seminář ABA - Karlova univerzita Praha

JUDr. Zápotočná, Ing. Němcová, Ing. Jelínková pracovaly v Odborné komisi pro koncepční řešení problematiky života osob s PAS při Vládním výboru pro zdravotně postižené osoby.

Ing. Jelínková pracovala Odborné skupině při MPSV na projektu Systémové řešení materiálně technického zajištění a personálního zabezpečení sociálních služeb pro osoby s PAS.

IV. VZDĚLÁVACÍ PROGRAM ZAMĚŘENÝ NA ZÁJMY A PŘÁNÍ OBČANA S AUTISMEM

Odborné stáže s prezentací probíhaly ve středisku Domeček – domově pro dospělé občany s autismem při DC Paprsek v Praze 5 – Lahovičkách.

Možnosti stáže využila následující zařízení:

Komunitní centrum Vítej..., o.p.s., Hřebeč

Rodičovská skupina Semily

V. AUTISMUS - Informační materiály na podporu informovanosti odborné a laické veřejnosti o problematice autismu

Byl vydán a distribuován dotisk materiálu Podnět k řešení situace osob s autismem a jejich rodin a Usnesení vlády, kterým se ukládá ministerstvům a doporučuje MHMP a krajským úřadům vycházet z tohoto materiálu při koncepčním řešení situace osob s autismem v ČR. (Ke stažení na www.autistik.eu).

Informační materiály (Charta práv osob s autismem, metodické příručky, překlady zahraničních tisků, informace NRZP apod.) byly distribuovány průběžně.

VI. ORGANIZAČNĚ-ADMINISTRATIVNÍ servis pro spolek AUTISTIK

Vzhledem k náročnému zabezpečování našich akcí podpořilo Ministerstvo zdravotnictví náš projekt. Většina činností je i nadále prováděna dobrovolníky.

VII. PROPAGACE

1. V dubnu uspořádal AUTISTIK tradiční výstavu Vstupte do našeho světa v Tiché kavárně v Praze 8 – Ládví. Záštitu udělila výstavě paní Ivana Zemanová a Výbor dobré vůle, který výstavu i finančně podpořil.
2. Vyšly články v časopise Mosty 3/2017 a v ATYP - magazínu
3. Webové stránky (www.autistik.eu) průběžně doplňovala Veronika Domanská.

VIII. LEGISLATIVA

Proběhlo několik setkání a intervencí na MPSV, MŠMT, MZ, Magistrátu Prahy, krajských úřadech a u poslanců a senátorů. V této oblasti se angažovaly především naše členky Ing. Milena Němcová a JUDr. Dagmar Zápotočná.

IX. POMOC ZAŘÍZENÍM, KTERÁ POMÁHAJÍ LIDEM S AUTISMEM

Pomoc probíhala formou přednášek a distribucí odborných materiálů.

X. ORGÁNY OBČANSKÉHO SDRUŽENÍ:

Orgány občanského sdružení AUTISTIK v roce 2017 pracovaly v tomto složení:

Ing. Miroslava Jelínková, CSc. – předsedkyně a statutární zástupce

Ing. Jiří Domanský – místopředseda a hospodář

XI. SPOLUPRÁCE

Mezinárodní:

Autism-Europe,

World Autistic Organisation,

Irish Society for Autism,

National Autistic Society (Velká Británie),

Andreas (Slovensko),

SPOSA (Slovensko),

APPDA Lisboa (Portugalsko),

ASEPAC (Španělsko),

Krakowski Odzial Krajowego Towarzystwa Autyzmu (Polsko),

Centre for Concrete Communication (Belgie)

Česká republika:

Národní rada zdravotně postižených, Sdružení pro pomoc mentálně postiženým, Psychopedická společnost, Vítejte...o.p.s., Koalice pro zdraví, Blahoslavení, Integrační centrum Sasov, Galaxie, Vzdělávání s.r.o, Za sklem, Platforma Naděje pro autismus, JAN – Jdeme autistům naproti, Děti úplňku, AUT-TALK

FINANČNÍ BILANCE

Stav účtu k 1. 1. 2017	153 797 Kč
Příjmy	469 736 Kč
Z toho : Neinvestiční dotace Ministerstva zdravotnictví na projekty	97 000 Kč
<i>Z toho : Rekondiční pobyt</i>	70 000 Kč
<i>Organizačně – administrativní servis</i>	27 000 Kč
Příspěvky účastníků na rekondiční pobyt v Bystřici	47 650 Kč
Příspěvky účastníků na rekondiční pobyt v Řecku	229 310 Kč
ŘLP	80 000 Kč
Ostatní příspěvky a dary	15 776 Kč
<i>Z toho : členské příspěvky</i>	2 800 Kč
Výdaje	434 097 Kč
Z toho : Výdaje na Projekty s dotací Ministerstva zdravotnictví	174 098 Kč
<i>Z toho : Rekondiční pobyt Bystřice</i>	117 650 Kč
<i>Organizačně - administrativní servis</i>	56 448 Kč
Rekondiční pobyt v Řecku	259 999 Kč
Stav účtu k 31. 12. 2017	189 436 Kč

NAŠI SPONZOŘI:**Finanční příspěvky poskytli a projekty podpořili:**

Ministerstvo zdravotnictví ČR
 Řízení letového provozu ČR
 Výbor dobré vůle – Nadace Olgy Havlové
 Cestovní kancelář VTT
 Tichá kavárna
 Manželé Peterkovi

Věcné dary a bezplatné služby:

MUDr. Jasna Macháčková – bezplatné konzultace v oboru dětské psychiatrie
 Prof. MUDr. Ivo Paclt, CSc. – odborné poradenství
 MUDr. Eva Tomková – odborná garance projektů
 Mgr. Perchta Kazi Pátá – vstupenky do plaveckého areálu Barrandov
 Paní Jaroslava Klinerová – občerstvení, potraviny
 MÚ Zbraslav – vánoční balíčky

VŠEM DĚKUJEME

Děkujeme i našim členům, kteří bez nároku na honorář přispěli svou prací k činnosti Spolku AUTISTIK a uskutečnění uvedených projektů.